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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

      Масове житло, яке в даному випадку вирішується у вигляді житлового 

будинку середньої поверховості, має одну важливу особливість – воно 

розраховане на анонімного масового споживача. Саме тому під час 

проєктування цього об’єкта потрібне знання його функціональної 

організації та розуміння форм побутової життєдіяльності більшості сімей 

різного складу, вивчення чинників, принципів, нормалей, властивих 

масовому житлу. При цьому треба дотримуватися дуже важливого 

принципу – всі типи квартир у будинку повинні мати певний і рівноцінний 

рівень комфорту. 

Будівництво житлових будинків середньої поверховості вважається 

доцільним для забудови як великих, так і малих міст, а також на ділянках, 

де містобудівні умови не дозволяють використання багатоповерхових 

будівель. Також, у невеликих містах, де існуюча індустріально-будівельна 

база має обмежені можливості, будівництво таких будинків є повністю 

обґрунтованим. У рамках курсового проєкту передбачається пошук та 

розробка ідей для сучасних типів секційних житлових будинків середньої 

поверховості.  

Протягом роботи над курсовим проєктом студент стикається із 

необхідністю вирішення комплексу завдань, а саме: містобудівних, 

функціонально-типологічних, архітектурно-образних, композиційних, 

конструктивних, інженерних та інших, зміст яких і методика виконання 

відрізняється від проєктування інших типів будівель. 

 

1. Розміщення будинку та вимоги до генерального плану 

 

Житловий будинок проєктується у складі житлової групи мікрорайону. 

Передбачається, що ділянка забудови розташована у зоні 5 – 9-поверхової 

житлової забудови із спокійним рельєфом – перепадом позначок у межах 

ділянки не більше 1,5 м та площею 0,2 – 0,4 га. Ділянка віддалена від 

магістральних шляхів з інтенсивним рухом та інших джерел шуму.  

Під час розробки проєкту необхідно вирішити кілька ключових завдань 

стосовно розробки генплану ділянки.  

По-перше, потрібно забезпечити оптимальну орієнтацію будинку, що 

забезпечить нормовану інсоляцію всіх квартир.  
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По-друге, необхідно розмістити всі необхідні елементи інфраструктури 

та благоустрою на житловій території відповідно до встановлених 

нормативів. 

 По-третє, важливо забезпечити оптимальний баланс території всередині 

ділянки, що є ключовою складовою техніко-економічних показників  (ТЕП) 

проєкту.   

По-четверте, забезпечити проїзд для пожежних машин відповідно до 

таких норм:  ширина проїзду мінімум 3,5 м і відстань від бордюрного каменя 

до виступаючих частин будівлі мінімум 5 м.  

Основні показники генплану див. табл. 1. 

Таблиця 1 

№ Найменування 
Одиниці 

виміру 
Показник 

1 Площа земельної ділянки га  

2 Площа забудови кв. м  

3 Площа проїздів та доріг кв. м  

4 Площа тротуарів та майданчиків кв. м  

5 Площа озеленення кв. м  

6 Коефіцієнт забудови %  

7 Коефіцієнт озеленення %  

8 Коефіцієнт покриття %  

 

Земельна ділянка, що відведена під будівництво, має забезпечувати 

повноцінне функціонування житлової одиниці. Ця ділянка – житлова 

територія і включає в себе площу забудови житлового будинку, зони 

озеленення, майданчики для побутових та господарських потреб, а також 

доріжки та проїзди для пішоходів і автотранспорту. 

 Площа озеленення повинна становити не менше   40% житлової 

території та передбачає не менше 6 м2 ділянки на одного мешканця. 

Майданчик для ігор дітей дошкільного та молодшого шкільного віку 

розміщується на відстані не ближче 12 м від вікон житлового будинку, 

площа його визначається  з розрахунку 0,7 м2 на пожильця (або 1,75 м2 на 

квартиру). Ігровий простір має передбачати наявність майданчиків для дітей 

різних вікових груп – від 2 до 6 та від 7 до 12 років. 

Майданчик для відпочинку дорослих може бути диференційований  за 

потребами різних вікових груп – для тихих ігор, пасивного відпочинку, 
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тощо – та відповідно обладнаний. Він має бути розташований на відстані не 

ближче 10 м від вікон житла та нормується  з розрахунку 0,2 м2 на пожильця  

(або 0,5 м2 на квартиру). 

Фізкультурний майданчик, залежно від рівня шуму, що створюється,  

розміщується на відстані від 10 м до 40 м від житла, його площа 

розраховується  згідно з нормативом 2,0 м2 на мешканця (або 5 м2 на 

квартиру). Зазвичай їх блокують та огороджують металевою сіткою, 

заввишки 3м. 

Господарський майданчик – для сушіння білизни, чищення меблів, 

вибивання килимів – розташовується на відстані не менш 20 м  від забудови,  

площа його визначається з розрахунку 0,3 м2 на пожильця. У безпосередній 

близькості до майданчика мають бути розташовані сміттєзбірники, при 

тому відстань від них до житла має складати не менше 40 м та не більше 100 

м від найвіддаленішого входу до будинку. Нормується також відстань від 

дитячих, фізкультурних майданчиків та  майданчиків відпочинку дорослих 

– не менш 20 м. Сміттєзбірники з роздільним зберіганням для побутових 

відходів бувають наземні, підземні та вакуумні. Площа планувального 

модуля (2 контейнери) за наземного способу 11 м2, відстань від вікон понад 

20 м; за підземного і вакуумного способів – 5,5 м. Розміщувати майданчики 

для збору побутового сміття слід  з урахуванням аерації не з підвітряного 

боку. 

Майданчик для вигулу собак повинен розміщуватись на відстані не 

менш 40 м від будинку та мати площу, що розраховується згідно з нормами 

0,3 м на мешканця. 

Наземні гаражі для індивідуального автотранспорту на прибудинковій 

території розміщувати забороняється, але  досить значну територію може 

займати майданчик для тимчасового паркування приватних авто. 

Кількість машино-місць приймається з розрахунку 0,15  від кількості 

квартир. Відстань до майданчика залежить від місткості стоянки та 

наявності вікон у стіні будинку, що орієнтована у її бік:   

 при кількості до 10 автомашин – не ближче 10 м від фасаду без вікон; 

  при кількості до 10 автомашин – не ближче 15 м від вікон;  

 при кількості від 11 до 50 автомашин – не ближче 10 м від торця 

будівлі без вікон. 
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У густонаселених районах великих міст дозволяється зменшення площі 

деяких майданчиків не більше, ніж на 50%. Це стосується таких видів 

майданчиків: 

• для дитячих ігор, відпочинку дорослих та занять фізкультурою у 

районах із пиловими бурями, коли створюються закриті споруди; 

• для господарських потреб у випадках, коли будуються житлові 

будинки з приміщеннями для сушіння білизни, ліфтами та 

сміттєзбірниками; 

• для фізкультурних занять у разі наявності спортивно-оздоровчого 

комплексу в мікрорайоні для дітей та дорослих. 

 

2. Вимоги до об’ємно-просторового, функціонального 

та архітектурно-планувального вирішення об’єкта 

 

 Багатоквартирне різноповерхове житло секційного типу незалежно 

від висоти будівлі зазвичай складається з певного набору окремих 

«самодостатніх» елементів, так званих блок-секцій, кількість яких може 

бути від однієї до кількох. Блок-секція – це об’ємно-планувальний елемент 

секційного будинку, який формується з декількох квартир, згрупованих 

навколо сходової клітини аба сходово-ліфтового вузла на всю висоту 

будівлі. Під час робочого проєктування на блок-секцію випускається 

повний набір проєктної документації по всіх розділах. Крім того, існують 

елементи блокування блок-секцій (ЕБС), які дозволяють примикати блок-

секціям один до одного або через внутрішню стіну, або через температурно-

осадовий шов, або зі зсувом, або просто торцева стіна, що закінчує будинок. 

Тому проект будинку складається із комплекту проєктів блок-секцій та ЕБС. 

Секції такого будинку за орієнтацією та інсоляційними умовами 

поділяються на три основні типи: універсальні, широтні та меридіональні. 

У секціях універсального типу всі квартири мають двосторонню орієнтацію 

житлових кімнат. Широтні секції формують будівлю, орієнтовану вздовж 

осі схід–захід. Частина квартир має вікна, які виходять як на північ, так і на 

південь. Широтні секції можуть використовуватись у будь-якій орієнтації, 

крім північної для квартир з одностороннім сонячним освітленням. 

Меридіональні секції компонують будівлі від півночі до півдня. Рівні умови 

інсоляції квартир зі східу та західу допускають  однобічну орієнтацію з їх 

розташуванням по обидві сторони від центрального розподільчого 

коридору. Тому будинкі із меридіональних секцій мають зазвичай більшу 
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ширину, аніж у разі використання широтних секцій, вони економічні у 

будівництві, експлуатації та найкращі у житловій забудові як нашого 

регіону, так і в умовах півночі. 

 Для виконання даного курсового проєкту студентам пропонується 

запроєктувати секційний житловий будинок із кількістю секций не 

менше трьох. При чому дві з них повинні бути однотипні. Такий підхід 

дасть можливість відтворити оптимальний рівень комфортності у поєднанні 

із певним ступенем уніфікації. На кожному поверсі кожної секції необхідно 

запроєктувати 3 – 4 квартири. Якщо будинок меридіональний, то квартир 

може бути більше – 6 – 8. 

Кожна секція як окремий елемент забудови відокремлюється від 

сусідніх секцій з однієї чи двох сторін, з використанням температурно-

деформаційних швів. Загальна площа квартир на типовому поверсі однієї 

секції за наявності одного сходово-ліфтового вузла не повинна 

перевищувати 500 кв. м або 600 кв. м, якщо на поверсі розташовано не 

більше, ніж чотири квартири. 

Початок роботи над проєктом включає передпроєктний аналіз. Цей 

етап дозволяє зібрати необхідну інформацію для ухвалення рішення, 

розглянути можливості та обмеження, а також краще зрозуміти специфіку 

завдання з проєктування. Результати передпроєктного аналізу становлять 

основу для визначення подальших кроків у роботі над проєктом. 

Під час розробки  курсового проєкту секційного житлового будинку 

середньої поверховості необхідно вирішити комплекс завдань, що 

відносяться до архітектурно-планувального рішення будинку та його 

впливу на формування та забудову житлових груп мікрорайону: 

- досягнення можливості вибору варіантів орієнтації будинку в 

житловій групі для підвищення естетично-функціональних якостей 

забудови; 

- грамотне використання ширини корпусу житлових будинків, що 

повинно забезпечити можливість  поліпшення архітектурно-планувальних 

рішень квартир та економічних показників їх експлуатації; 

- підвищення  архітектурно-просторової виразності житлового 

будинку з урахуванням необхідності оптимізації формування 

композиційних прийомів житлової забудови, виразної пластики і силуету, 

пов’язання житлових утворень з оточенням. 

Для подолання одноманітності житлової забудови завдання на 

проєктування передбачає можливість набору різноповерхових секцій, 
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розрахованих на сумісне комбінаторне використання. Секції розробляються 

3 – 5 поверхами. Організація на верхньому поверсі двоповерхових квартир 

із входами до них з п’ятого поверху дозволить отримати секцію у шість 

поверхів, що дає можливість отримати більшу різноманітність секцій за 

висотою. 

 На першому поверсі будинку, що проєктується, не слід розміщувати 

житлові чарунки. Доцільно перші поверхи будівлі віддати під додаткові 

функції, які орієнтовані, в першу чергу, на користування ними самими 

мешканцями. Даним завданням на проєктування пропонуються такі 

додаткові функції: тренажерна зала; універсальна спортивна зала або група 

залів (йога, аеробіка, пілатес, шейпінг тощо); бібліотека та/або інтернет-

кафе; майстерні; дитячий міні-садочок на 10 – 15 дітей; загальна зала 

вільного планування, що може використовуватись мешканцями як 

приміщення для проведення колективних заходів – день народження, 

персональна арт-виставка тощо; салон краси із перукарнею та масажною 

залою, приміщення для роботи з населенням (гуртки, секції ) тощо. 

 Усі вищезгадані функції та приміщення мають бути запроєктовані у 

межах основних конструкцій. Так у процесі розробки детальних планів 

будинку, по-перше, необхідно запроєктувати типовий, тобто житловий, 

поверх та визначитись із основною конструктивною схемою. По-друге, у 

обраних конструкціях вирішити перший поверх та вписати у нього обрані 

додаткові функції. Вхід у приміщення із додатковими функціями необхідно 

влаштовувати або з боку вулиці, або, якщо будівля проєктується всередині 

кварталу, з іншого боку, аніж входи до житлової частини будинку. Входи у 

житлову частину будинку мають бути запроєктовані виключно із боку 

двору. 

 Житлові будинки обладнуються пасажирськими ліфтами у випадку 

розміщення приміщень на поверхах вище або нижче основного входу до 

будівлі. Рішення входів до будинків повинно забезпечувати їх 

безпосередній зв’язок із внутрішнім дворовим простором. Вхідна група 

включає хол, приміщення для консьєржа, місце для поштових скриньок, 

бажано приміщення для зберігання велосипедів і дитячих візків. 

При всіх зовнішніх входах до житлових будинків слід передбачати 

тамбур, глибиною не менш 1,5 м. 

Сходові клітки повинні розташовуватися біля зовнішніх стін і мати 

природне освітлення. Ширина позаквартирного коридору повинна бути при 

довжині коридора до 40 м не менше 1,6 м, понад 40 м не менше 1,8 м. 
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Мінімальна ширина ліфтового холу – 1,6 м. Шахти ліфтів не можна 

розміщувати суміжно з житловими кімнатами. На кожному поверсі 

доцільно передбачити приміщення для зберігання дитячих візків, санчат, 

велосипедів тощо. Наявність такого приміщення власне дасть змогу 

мешканцям дещо розвантажити відповідні складські зони у квартирі. Площа 

такої комори на поверх – 6 – 8 кв. м. Крім того, таке приміщення може 

виконувати функцію буферу між стінами ліфту та квартири поряд. 

Під час проєктування багатоквартирних житлових будинків необхідно 

забезпечити на кожен поверх безперешкодний доступ для інвалідів, які 

користуються інвалідними візками. Для цього треба забезпечити 

можливості організації в’їзду в будинок (пандус, шириною 1,2 м з уклоном 

не більш 1:10), розміри вхідних пройомів (вхідні двері, двері ліфтів та 

площадки перед ними) і урахуванням розвороту інвалідних візків. Габаритні 

розміри кабіни ліфту слід передбачати 2100х1100 мм, із шириною дверей не 

менш 800 мм. Для забезпечення вертикального переміщення людей 

маломобільних груп населення від рівня входу до житлової чарунки до рівня 

поверху рекомендується застосовувати ліфт із прохідною кабіною. 

Висота першого поверху (громадського призначення) – 3,6 – 4,2 м; 

висота типового (житлового) поверху – 3,0 – 3,3 м. 

Технічний поверх – поверх для розміщення інженерного обладнаня і 

прокладання комунікацій, може бути розташований у нижній (технічне 

підпілля), верхній (технічне горище) або в середній частині будинку. 

Технічне горище може бути теплим, холодним або відкритим. Висота 

технічного поверху від рівня підлоги до низу плити перекриття має бути не 

менше 2,2 м. 

Мешканці будівлі повинні мати сховище (укриття), яке може бути 

розміщене в підвалі або поряд із будівлею під землею з дотриманням чинних 

норм. Проєкт самого укриття в межах цієї роботи розробляти не 

передбачається, але треба показати, як мешканці будинку і люди, які 

перебувають на першому поверсі, можуть потрапити в нього в нормативний 

час. Також укриття слід відобразити на розрізі будинку. А на генеральному 

плані необхідно вказати виходи з укриття. 

Під час вирішення питань щодо зовнішнього вигляду житлових 

будинків, що будуються в нових районах або в історично сформованих 

містах, можливе застосування ступінчастого силуету в завершенні будівлі. 

Це може бути досягнуто за допомогою житлових секцій різної висоти, 

використання експлуатованої покрівлі або дахів зі схилами, де розташовані 
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квартири з мансардними приміщеннями. Важливо проробити деталі входу у 

житловий будинок, оформлення балконів, лиштв вікон і т. д., розглянути 

варіанти розташування та форми літніх приквартирних приміщень, таких як 

балкони, лоджі, еркери, а також виконати роботу з вибором кольорових 

рішень. 

Технічні показники по будинку мають бути зведені у таблицю 

основних техніко-економічних показників (ТЕП), див. табл. 2.  

Таблиця 2 

№ Найменування Одиниці 

виміру 

Значення 

показників 

1 Площа відведеної земельної ділянки га  

2 Площа забудови земельної ділянки кв. м  

3 Житловий будинок:   

4 Площа забудови кв. м  

5 Поверховість шт.  

6 Умовна висота будинку м  

7 Кількість квартир всього шт.  

 В тому числі: тип площа, кв. м  

- однокімнатних    

- двокімнатних     

- трикімнатних     

- чотирикімнатних     

8 Загальна площа житлового будинку кв. м  

 В тому числі:  

- площа квартир у будинку 

 

- площа літніх приміщень  

- загальна площа квартир у будинку  

- загальна площа вбудованих приміщень 

громадського призначення 

 

9 Будівельний об’єм куб. м  

 В тому числі: 

- вище позначки 0,000 

 

- нижче позначки 0,000  

Науково-дослідна частина проєкту полягає у вирішенні таких 

завдань: 

- пошук варіантів містобудівної композиції на основі вихідних типів 

блок-секцій; 

- розробка типів блок-секцій, що забезпечують варіантність їх 

застосування у забудові; 
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- пошук заходів планування квартир верхніх чи мансардних 

поверхів, що забезпечують завершеність будинків та найбільшу їх 

варіантність; 

- пошук та визначення додаткових функцій для приміщень першого 

поверху та обґрунтування сценарію їх роботи; 

- визначення заходів варіантного рішення та пропорційного 

членування фасадів житлових будинків на основі одного планувального 

вирішення секції. 

 

3. Рекомендації до виконання проєкту. Склад та планування 

квартир 

 

У процесі розробки навчального проєкту для секційного житлового 

будинку середньої поверховості виникає необхідність створення 

принаймні чотирьох різновидів квартир, що будуть відрізнятися за 

кількістю кімнат та загальною площею. Відповідно до вказаних вимог, 

однокімнатна квартира не повинна перевищувати 40 м2, двокімнатна – 60 

м2, трикімнатна – 80 м2, а чотирикімнатна – між 100 м2 та 120 м2. Під час 

проєктування слід враховувати наступні аспекти. 

Квартира – це мікросередовище, у якому людина проводить від 40% 

до 100% часу свого життя. Відповідно перелік побутових процесів, що 

відбуваються у просторі житлової чарунки, є досить різноманітним та 

великим, і кожному з побутових процесів відповідає конкретна 

функціональна зона. Щоб відповідати нормам комфортного проживання,  

сучасне житло повинно мати у своєму складі наступні функціональні 

зони: зону відпочинку, спілкування та перегляду TV;  зону сну; зону 

індивідуальних занять; зону приготування та прийняття їжі; зону 

особистої гігієни; комунікаційну зону; зону зберігання.  

У ідеальному випадку, різні функціональні зони вимагають 

наявності окремих приміщень для їхньої реалізації. Проте у більшості 

випадків їх об’єднують у багатофункціональні простори, які ми 

називаємо кімнатами. Тому чим більше монофункціональних просторів 

або окремих приміщень у житловому просторі, тим більш комфортно в 

ньому проживати. Спосіб об’єднання функціональних зон у приміщеннях 

може бути дуже різноманітним, але існує стандартний набір типів кімнат, 

який є основою більшості житлових помешкань. Орієнтовні площі їх для 

різних типів квартир наведено у дод. А. 
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Декілька приміщень, які мають функціональну взаємозалежність, 

складають функціонально-планувальні зони. За характером побутових 

потреб всі квартирні приміщення можна розділити на дві основні групи: 

зону кімнат індивідуального використання (інтимна, тиха, нічна) та зону 

для загальносімейних приміщень (денна). В загальносімейну 

функціонально-планувальну зону входять передпокій, вітальня, їдальня 

та обслуговуючі приміщення – кухня, туалет, комора. До  інтимної  зони 

можна віднести приватні житлові приміщення, спальню подружжя та 

супутні приміщення – ванна, гардеробні, коридори та тамбур-шлюзи.  

Об’єднання приміщень у зони сприяє формуванню найбільш 

оптимальних зв’язків між приміщеннями для проживання та службовими 

приміщеннями, що забезпечує найвищий рівень комфорту та зручності у 

експлуатації. 

 Планувальні прийоми рішення квартир повинні відповідати деяким 

принциповим вимогам до функціонального зонування: 

 кожна із зон повинна  мати можливість незалежного 

функціонування та  повну ізоляцію за наявності оптимальних зв’язків між 

основними та допоміжними приміщеннями; 

 кожна із зон повинна мати зручний зв’язок з передпокоєм; 

 загальносімейна зона має бути розташована ближче  до вхідної 

групи у помешкання, а можливість розташування входу у квартиру та 

входу до вітальні на одній осі (без поворотів) є бажаним композиційно-

планувальним прийомом; 

 інтимна зона повинна розташовуватися у глибині квартири, що 

забезпечує затишок та спокій. 

Крім цього, під час проєктування планувальних схем квартир 

потрібно враховувати інші вимоги, такі як структура, розміри приміщень 

та їх освітлення, що визначаються традиціями, санітарно-гігієнічними та 

пожежними нормами і т.д. Нижче наведено деякі з них. 

Житлові кімнати не можуть бути прохідними. Винятком можуть  

служити  вітальні  багатокімнатних (від чотирьох кімнат) квартир, через 

які може здійснюватись вхід до кабінету, однієї із спалень (головну) або 

їдальню чи кухню (останнє – за наявності додаткового входу), зони 

спалень на другому поверсі – у разі розміщення сходів у двоповерхових 

помешканнях. При цьому спальні, в які є прохід через вітальню, повинні 

мати поруч ванну кімнату. 



14 

 

Квартири повинні мати наскрізне чи кутове провітрювання та 

природне освітлення, що забезпечує норму освітлення для житла. При 

цьому співвідношення площі світлових прорізів та площі підлоги кімнати  

має складати  від 1 : 5 до 1 : 8. 

Квартири повинні мати вбудовані шафи і комори або гардеробні 

приміщення. У багатокімнатних квартирах може бути кілька 

гардеробних, до яких можна зайти безпосередньо зі спалень. 

Необхідним елементом помешкання є літні приміщення – лоджії, 

балкони, тераси. Їхня площа має складати 10 – 15% від загальної площі 

квартири. 

Ширина коридорів квартири має складати не менш 1,1 м.  Ширина 

передпокою має враховувати розміщення вбудованих шаф  (глибиною 

0,45 м – 0,6 м) та складати не менш 1,5 м без урахування останніх. 

Багатокімнатні квартири (від чотирьох кімнат) можуть бути 

запроєктовані у двох рівнях з розміщенням сходів у передпокої чи у 

загальній кімнаті. Ширина маршу внутрішніх сходів становить 0,9 м – 1,0 

м, розмір сходинки – висота 16 – 20 см, ширина 26 – 28 см. 

В однокімнатних квартирах допускається проектування суміщеного 

санвузла (ванна, унітаз, умивальник). У дво- та трикімнатних квартирах 

слід передбачати  роздільні санвузли (ванна та умивальник та вбиральня 

з унітазом та  умивальником). У багатоквартирних помешканнях повинно 

бути запроєктовано не менш двох суміщених санвузлів, кожен з яких має 

бути обладнаний унітазом (ванна з умивальником та унітазом та 

вбиральня з унітазом та умивальником). У таких квартирах також 

допускається проєктування суміщених санвузлів із входом зі спальні 

через гардеробну чи тамбур-шлюз. Вбиральня має бути завширшки не 

менш 1,0 м.  

Не допускається розташування кухонь та санвузлів над житловими 

приміщеннями. Однак у двоповерхових квартирах можливе розміщення 

ванни або туалету над кухнею на нижньому рівні. Крім того, заборонено 

монтування санітарних приладів або трубопроводів до міжквартирних 

стін або перегородок, які межують з приміщеннями для проживання. 

Висота житлових приміщень від підлоги до стелі має складати не 

менш 2,7 м; висоту внутрішніх коридорів, санвузлів, підсобних 

приміщень допускається зменшувати.   

У процесі розробки проєкту мають бути розв’язані наступні задачі: 
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 чітке виявлення у плануванні помешкання  основних 

функціонально-планувальних зон – загальносімейної та інтимної; 

 забезпечення чіткої диференціації приміщень за їхнім 

призначенням; 

 виконання всіх необхідних функціональних та санітарно-

гігієнічних вимог до житлових помешкань; 

 розрахунок технічно-економічних показників (ТЕП) по будинку. 
 

4. Конструктивні та інженерні рішення секційного житлового 

будинку 
 

Сучасні конструкції секційних житлових будинків середньої 

поверховості включають наступні основні схеми: конструкцію з 

несучими поздовжніми стінами (як зовнішніми, так і внутрішніми); 

конструкцію з несучими внутрішніми поперечними стінами; конструкцію 

з неповним каркасом; конструкцію з повним каркасом; та монолітну 

конструкцію з залізобетонним просторовим безригельним каркасом. 

У випадку застосування у проєкті стінової конструктивної системи 

товщина та розміри несучих конструкцій традиційно залежать від 

габаритних розмірів дрібнорозмірних елементів, що їх складають. 

Зовнішні стіни та корінники, що виходять назовні, необхідно утеплювати. 

Стінові остови з поперечними несучими стінами можуть бути з 

вузьким (3 – 4,2 м), широким (4,2 – 7,2 м) або змішаним кроком; з 

повздовжнім прогоном (5,1 – 7,2 м).  Конструктивні особливості несучого 

остова значною мірою визначають тектоніку будівлі, а вона – у об’ємній 

структурі, пластиці та деталях фасадів, у формуванні планувальної 

структури планів. 

У житлових будинках з поперечними несучими стінами з’являється 

можливість зміщення поверхів, отримання уступів та зависань поверхів. 

Зовнішні стіни у цьому випадку є самонесучими або навісними, що 

дозволяє досить вільно вирішувати композицію фасадів.  

У будівлях з поздовжніми стінами, зсув поверхів конструктивно 

неможливий, що практично виключає можливість глибоких лоджій. 

Також формування значної пластики стін можливе лише за рахунок їхньої 

товщини, тому великі елементи фасаду можуть бути створені лише за 

рахунок балконів або еркерів. 
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Слід зазначити, що стіновий остов жорстко закріплює планувальну 

структуру будинку та значно ускладнює трансформацію житла у процесі 

його експлуатації. І навпаки, каркасні схеми дозволяють створювати 

гнучкі планувальні структури, які досить легко  змінити. Така система 

забезпечує різноманіття прийомів планування та пластики фасадів.   

Ядром жорсткості каркасних будівель є сходово-ліфтовий стовбур 

із стін з природних і штучних матеріалів, а також діафрагм жорсткості. 

Для багатоповерхових житлових будинків, а також для секційних 

житлових будинків середньої поверховості, що будуються на території 

України, основною несучою конструкцією будинку на сьогодні є 

монолітний залізобетонний просторовий, так званий «безригельний»  

каркас. Система каркасу являє собою монолітний залізобетонний 

сходово-ліфтовий стовбур із розташованими на периферії пілонами 

(колонами), зв’язаними із стовбуром поповерхово монолітними 

залізобетонними плитами перекриттів. 

Мінімальні розміри конструктивних елементів такої 

конструктивної схеми для будинків середньої поверховості наведені у 

табл. 3. 

Таблиця 3 

Конструктивні елементи 
Товщина, мм; 

габаритні розміри, мм 

Сходово-ліфтовий стовбур 150 

Колони 400х400 

Пілони 250х600 

Монолітні залізобетонні 

поповерхові перекриття 
180 – 200 

Огороджувальні конструкції (зовнішні стіни) будинку є 

самонесучими або навісними. Конструкції покрівель можуть бути 

різноманітними, а саме: скатні горищні, скатні мансардні (у випадку 

влаштування на верхніх поверхах дворівневих квартир), пласкі, 

безгорищні сумісні, вентильовані тощо.  

Проєктом передбачається підключення будинку до міських 

інженерних мереж. Вентиляція пропонується припливно-витяжна с 

природним спонуканням. 
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5. Склад проєкту 

1. Ситуаційний план житлової групи, з нанесенням плями ділянки у 

масштабі М 1:2000 з урахуванням містобудівної ситуації. 

2. Генеральний план ділянки секційного житлового будинку на 

топографічній основі в масштабі  М 1:500. 

4. Плани: 

– першого поверху М 1:200 

– типового поверху М 1:200 

5. План квартири (на вибір) з умеблюванням М 1:50 

6. Фасади (не меньше 2) М 1:100, 1:200 

7. Розрізи М 1:200 

8. Перспектива (½ аркуша А-1) 

На планах поверхів необхідно вказати конструктивні розміри між 

осями несучих стін або елементів несучого каркасу, позначки маркування 

квартир, згідно із наповненням, місця розташування сантехнічних 

приладів та кухонного обладнання, а  також площі всіх приміщень, що 

мають бути внесені в експлікацію приміщень.  

На розрізах – позначки висоти будинку, його поверхів та окремих 

елементів будинку, що впливають на формування об’ємно-просторового 

рішення. 

На всіх кресленнях необхідно вказати масштаб зображення. 

Архітектурна подача проєкту передбачає виконання: 

 планів, розрізів та технічної інформації у монохромному вигляді;  

 ситуаційна схема та генеральний план можуть бути виконані у 

кольорі;  

 на кресленні генерального плану необхідно зображувати план 

першого поверху в основних конструкціях з осями та прив’язкою; 

 фасади та перспектива мають бути у кольорі із відтворенням 

матеріалів опорядження та тіньми; 

 антураж та стафаж під час оформлення курсового проєкту 

обов’язкові. 

6. Контрольні етапи виконання проєкту 

1. Видача завдання, обговорення основних позицій проекту та питань 

семінару. 

2. Семінар з демонстрацією презентацій та здача рефератів. 

3. Виконання клаузури (аудиторної) та її здача. 
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4. Оцінка клаузур, обговорення варіанта до розробки. 

5. Уточнення обраного варіанта. Початок роботи над ескіз-ідеєю. 

6. Робота над ескіз-ідеєю. Контроль та обговорення виконаної роботи. 

7. Здача ескіз-ідеї проєкту. Контроль та обговорення виконаної роботи. 

8. Виконання ескізу проєкту. Контроль та обговорення виконаної роботи. 

Погодження компоновки композиції креслень. 

9. Здача ескізу. Виправлення помилок. Уточнення компоновки проєкту. 

10.  Виконання проєкту, фіналізіція рішень та компоновки. 

11.  Здача проєкту.  

 

7. Контрольні питання семінару 

1. Вимоги до огранізації придомових теренів багатоквартирних 

секційних житлових будинків. Зонування території. 

2. Архітектурно-планувальні особливості секційних житлових 

будинків. Варіативність розташування блок-секцій. 

3. Планувальні рішення та габарити загальних комунікаційних зон у 

будинку середньої поверховості. 

4. Вертикальні комунікації, пожежні вимоги, приклади вирішень. 

5. Функціональне зонування квартири. Взаємозв’язок житлових та 

допоміжних приміщень. 

6. Вирішення санвузлів, габарити обладнання, вимоги до 

розташування. 

7. Приміщення кухні (кухні-їдальні). Вимоги до розташування 

кухонного обладнання, вирішення зони для прийняття їжі. 

8. Житлова зона. Варіанти вирішення у житлових будинках середньої 

поверховості. 

9. Конструктивні вирішення житлових будинків середньої 

поверховості. 

10.  Заходи організації «безбар’єрного простору» для маломобільних 

верств населення. Вимоги до вертикальних та горизонтальних 

комунікацій, санітарних зон, меблів тощо. 

11.  Засоби художньої виразності забудови середньої поверховості. 
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Додаток А 

 

Рекомендовані площі приміщень квартири 

Приміщення Кількість кімнат 

 1 – 2 3 4 5 – 6 

Передпокій 6 – 8 8 – 12 12 – 15 15 – 18 

Кухня                       8 – 10 10 – 12 12 – 14 14 – 16 

Кухня-їдальня 12 – 14 14 – 16 16 – 18 16 – 18 

Вітальня 20 – 22 22 – 25 24 – 28 28 – 30 

Кабінет 14 – 16 14 – 16 14 – 16 14 – 18 

Спальня на 1 особу 12 – 16 12 – 16 12 – 16 12 – 16 

Спальня на 2 особи 16 – 18 16 – 18 16 – 18 16 – 18 

Робоча кімната 

багатоцільового 

призначення 

4 – 6 4 – 6 4 – 6 4 – 6 

Комора 4 4 4 – 6 4 – 6 

Ванна кімната 4 4 4 – 6 4 – 6 

Вбиральня 1,5 1,5 1,5 – 2,0 1,5 – 2,0 

Гардеробна 4 4 – 6 6 – 8 8 – 10 

Літні приміщення 10 – 15% 

заг. площі 

10 – 15% 

заг. площі 

10 – 15% 

заг. площі 

10 – 15% 

заг. площі 
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Додаток Б 

 

 

Базові типи секційних житлових будинків  

за геометричним принципом забудови 
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Додаток В 

 

Категорійність комфортності квартир за основними показниками 

їхньої площі та площі окремих кімнат та приміщень 
О

сн
о

в
н

і 
ти

п
и

 к
в
ар

ти
р

 

Житло мінімального 

рівня 

комфортності* 

Житло середнього рівня 

комфортності* 

В
іт

ал
ьн

я
, 

к
в
. 
м

 

С
п

ал
ьн

я
, 

к
в
. 

м
 

К
у
х

н
я
, 

к
в
. 

м
 

С
ан

.в
у

зо
л
, 
к
в
. 

м
 

В
ан

н
а 

к
ім

н
.,

 к
в
. 

м
 

В
іт

ал
ьн

я
, 

к
в
. 
м

 

С
п

ал
ьн

я
, 

к
в
. 

м
 

К
у
х

н
я
, 

к
в
. 

м
 

С
ан

.в
у

зо
л
, 
к
в
. 

м
 

В
ан

н
а 

к
ім

н
.,

 к
в
. 

м
 

1-кімнатна 15 - 7 
1,2 –

1,5 
3,3 22 - 10 1,5 3,6 

Загальна 

площа, кв. м 
30 – 35 40 – 50 

Житлова  

площа, кв. м 
15 – 18 22 – 25 

2-кімнатна 17 10 8 
1,2–

1,5 
3,3 22 12 12 1,5 3,6 

Загальна 

площа, кв. м 
46 – 52 58 – 65 

Житлова  

площа, кв. м 
27 – 39 36 – 40 

3-кімнатна 17 
14 –

10 
8 

1,2 –

1,5 
3,3 22 

14 –

12 
12 1,5 3,6 

Загальна 

площа, кв. м 
62 – 69 76 – 84 

Житлова  

площа, кв. м 
42 – 45 48 – 52 

4-кімнатна 17 
14 –

10 
8 

1,2 –

1,5 
3,3 22 

14 –

12 
14 1,5 3,6 

Загальна 

площа, кв. м 
78 – 86 94 – 103 

Житлова  

площа, кв. м 
52 – 56 62 – 70 

* Категорії комфортності квартирного житла, які рекомендовані для даного                                            

курсового проєктування. 
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Додаток Г 

 

Приклади студентських робіт 

 
Рис. Г.1. Курсовий проєкт секційного житлового будинку середньої поверховості. 

Автор: Гочева В.А. 
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Продовження дод. Г 

 

 

 

 
Рис. Г.2. Курсовий проєкт секційного житлового будинку середньої поверховості. 

Автор: Солошенко І.В. 
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Закінчення дод. Г 

 
Р

и
с.

 Г
.3

. 
К

у
р
со

в
и

й
 п

р
о

єк
т 

се
к
ц

ій
н

о
го

 ж
и

тл
о
в
о
го

 б
у
д

и
н

к
у
 с

ер
ед

н
ь
о
ї 

п
о
в
ер

х
о
в
о
ст

і.
 А

в
то

р
: 

А
н

д
р
єє

в
а 

Г
. 

 



26 

 

ДЛЯ НОТАТОК 

  



27 

 

ДЛЯ НОТАТОК 

 

  



28 

 

Навчально-методичне видання 

 

 

 

 

СЕКЦІЙНИЙ ЖИТЛОВИЙ БУДИНОК 

СЕРЕДНЬОЇ ПОВЕРХОВОСТІ 

 

 

Методичні рекомендації  

до виконання курсової роботи  

для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 191 «Архітектура та містобудування» 

спеціалізації «Архітектура будівель і споруд» 

 

 

 

 

Укладачі: Кравченко Ірина Леонідівна, 

              Пекер Аркадій Йосипович, 

                Булкін Максим Михайлович  

              

 

 

 

 
Випусковий редактор Л. С. Тавлуй 

Комп’ютерне верстання К. А. Мавроді 

 

 
Підписано до друку 27.01.2025. Формат 60 х 841 /16 

Ум. друк. арк. 1,63. Обл.-вид. арк. 1,75. 

Електронний документ. Вид. № 159/ІІІ-24 

Видавець і виготовлювач: 

Київський національний університет будівництва і архітектури 

Проспект Повітряних Сил, 31, Київ, Україна, 03037 

Свідоцтво про внесення до Державного реєстру суб’єктів 

видавничої справи ДК № 808 від 13.02.2002  

 


